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Ata da Reunião do Conselho de Escola 
EEUM-CE-01/2025 

26 de março de 2025 

Aos vinte e seis dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, reuniu pelas catorze 
horas e trinta minutos, na sala de reuniões da Escola de Engenharia da Universidade 
do Minho, em Azurém, o Conselho de Escola de Engenharia da Universidade do 
Minho, com a agenda que consta da convocatória em anexo (Anexo 1). 
 
Presenças: a) Professores e Investigadores: João Luiz Afonso, Lucília Maria Alves 
Ribeiro Domingues, Mariana Contente Rangel Henriques, Olga Machado de Sousa 
Carneiro, Paulo Jorge Freitas Oliveira Novais, Rui Manuel Sá Pereira Lima; b) 
Investigadores: Hugo Peixoto; c) Estudantes: Ana Margarida Felgueira, Beatriz Cepa, 
Luís Miguel Pereira; d) Pessoal TAG: Carla Alexandra Pereira Rocha. 
Ausências justificadas: Ana Vera Alves Machado, José Mendes Machado, Paulo Jorge 
Gomes Ribeiro e Tiago Filipe da Silva Miranda. 
 
Olga Carneiro presidiu à reunião tendo iniciado a mesma dando as boas vindas aos 
elementos presentes na reunião. Mariana Henriques secretariou a reunião. 

 
1. Informações 
 
- Olga Carneiro felicitou Pedro Arezes pelo resultado alcançado nas eleições para o 
Conselho Geral da UM e manifestou o seu contentamento pela elevada afluência 
verificada; 
- Informou que das 10 mulheres distinguidas no livro Mulheres na Ciência, estão 
incluídas várias da EEUM, sendo que duas pertencem a este Conselho (Mariana 
Henriques e Lucília Domingues); 
- O presidente da EEUM informou que os estatutos da UM já foram aprovados pelo 
Conselho Geral e, portanto, já só falta a aprovação do Ministro da Educação; 
- Relativamente ao trabalho desenvolvido neste Conselho sobre a Qualidade de vida 
nos Campi, foi referido que irá ser redigido um documento com o resumo de todas as 
iniciativas, que passará a estar público e que posteriormente será enviado ao próximo 
Conselho de Escola e Reitoria; 
- Olga Carneiro informou que já existe uma proposta de calendário para as eleições 
dos Conselho de Escola e Conselho Científico da EEUM, faltando apenas a aprovação 
do presidente da EEUM; 
- Foi ainda referido, por Pedro Arezes, que o número de alunos equivalentes da EEUM 
(em que apenas se contabilizam as UC lecionadas por esta Escola) tem oscilado, mas 
tem vindo a estabilizar nos 1º e 2º ciclos; no entanto, o 3º ciclo tem reduzido bastante. 
Informou ainda que está em processo uma proposta de abertura de concursos de 
progressão para 10 lugares de professor catedrático.   
 
 



  

2. Aprovação da ata da reunião anterior 
 
A ata foi aprovada com a inclusão de alterações propostas, nomeadadamente a 
referência a outos elementos presentes na reunião deste Conselho com o Pró-Reitor: 
Ricardo Lobão - Diretor da USGCI e Pedro Arezes - Presidente da EEUM. 
 
 
3. EEUM – Relatório de Atividades 2024 e Plano de Atividades 2025 
 
Pedro Arezes apresentou o Relatório de Atividades de 2024 e começou por referir que 
todos os Centros e Departamentos da Escola participaram no relatório, à exceção do 
Metrics, que pela terceira vez consecutiva, não enviou os seus dados. 
Em termos de números, a alteração mias significativa verifica-se no 2º ciclo, pois é o 
ciclo onde abrem e fecham mais cursos. 
Rui Lima referiu a questão dos Departamentos cujos docentes têm excesso de carga 
horária letiva e questionou como se poderia ultrapassar esta situação. 
Em relação ao número total de investigadores (140), há 40 que passaram a ser de 
carreira.  
 
Relativamente ao Plano de Atividades para 2025, este teve como base o plano de 
ação da candidatura à presidência e também o plano estratégico da EEUM, aprovado 
em 2023. As contratações de RH continuam a ser uma limitação. Uma outra 
preocupação é o término dos PRR em 2026, que estão com baixa execução. 
 
Estes dois documentos foram aprovados por unanimidade, sendo que pequenas 
gralhas detetadas serão entretanto enviadas para a Presidência da Escola. 
 
4. Pólo INESC TEC da UMinho  
 
Este assunto foi discutido em três pontos, nomeadamente: a mudança de 
denominação do Centro, a análise do seu Regulamento e a análise do seu 
Regulamento Eleitoral. 
    

• Mudança de denominação 
 
Foi aprovada por unanimidade a mudança de HASLab para Polo INESC TEC 
da UMinho 

 

• Regulamento do Polo 
 
Foi aprovado por unanimidade, condicionado à inclusão das seguintes 
alterações: 
Artigo 3º - usar a palavra ‘doutorados’, em vez de ‘doutores’ 
Artigo 5º - a e b – acrescentar ‘proposta’ (de Regulamento) 
Artigo 6º, nº 1 – substituir ‘...de acordo com o Regulamento Eleitoral do Polo, 
devidamente homologado pelos órgãos de gestão da Escola de Engenharia.´ 
por ‘...de acordo com o Regulamento Eleitoral do Polo, devidamente aprovado 
e homologado pelos órgãos competentes.’ 
Artigo 6º, nº 2c e 2d – faltam vírgulas. 

 

• Regulamento Eleitoral do Polo 
 
Foi aprovado por unanimidade, condicionado à inclusão das seguintes 
alterações: 
Artigo 1º, nº 2 – remeter para o Regulamento do Polo, em vez de o fazer para o 
Protocolo 
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Artigo 3º, nº 1 - 1. Esclarecer o significado de ‘forma paritária’ no contexto em 
que está a ser utilizado  
Artigo 3º, nº 4 – ‘As proposituras dos candidatos deverão ser subscritas por 
pelo menos 10% dos membros efetivos e apresentadas...’ – substituir membros 
efetivos por membros integrados 
Artigo 6º, nº 1 e 2 – usar sempre ‘candidatos’ ou ‘candidaturas’ 
 

3. Outros assuntos 
 
Não  foram tratados outros assuntos. 
 
 
 
 
 
Guimarães, 26 de março de 2025 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 
Olga Machado de Sousa Carneiro 

  
Mariana Contente Rangel Henriques 

 


		2025-05-26T15:51:06+0100
	OLGA MACHADO DE SOUSA CARNEIRO


		2025-05-27T12:47:28+0100




